



桃 場 旬 訊

第 35 期

編 輯 單 位：農業推廣課

中華民國78年 9月25日

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

※

人事動向

※

※ 奉省府七十八年九月十九日
※ 府人二字第 99637號令，本場前
※ 作物改良課林課長文龍升任秘書
※ ，其遺缺由副研究員李密明遞補
※ 。林秘書畢業於國立中興大學農
※ 藝系，菲律賓大學農藝研究所碩
※ 士；李課長畢業於國立台灣大學
※ 農藝系，並獲園藝研究所碩士。

※

召開水稻倒伏性及耐寒性 檢定研討會

※

※ 省府農林廳為強化水稻育種
※ 工作，於本月十一日在本場召開
※ 水稻倒伏性及耐寒性檢定研討會
※ 。會議由稻作育種小組劉大江博
※ 士主持，行政院農委會、農林廳
※ 、台灣大學及各區農業改良場的
※ 學者專家二十餘人與會，對水稻
※ 的倒伏性、耐寒性檢定標準，作
※ 深入而詳細的研討，供水稻育種
※ 程序之編寫。

※

※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※※

人事動向

本月十九日，本場邀請台大
農經系江榮吉教授蒞場作學術專
題演講，題目是“漫談農場管理”
。江教授以輕鬆、幽默的“漫
談”，簡要闡釋了農場管理的理
論和實踐，深入淺出，使聽者心
領神會，獲益不淺。

江教授指出：“管理”是無
形的，是一門藝術。因其無形，
所以容易被忽略。然而凡是無形
的事物，所蘊含的力量往往超乎
尋常；管理既是一門藝術，所以
只能讓人心領神會，不能如法炮
製。

歡迎新伙伴

作物改良課稻作研究室新進
約僱技師李台強，廿八歲、未婚
，畢業於國立中興大學農藝研究
所。於九月十六日到職，協助稻
作育種及栽培改良工作，為稻作

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※

※ 研究室增添一支生力軍。

※

※ 研究心得捷報

※

※ 本場助理李文汕，兩年前奉
※ 深薦送赴美深造，他的太太也同
※ 時前往進修。由於他們努力奮發
※ 、潛心研究，現在不但學業有成
※ ，而且添了一個“深造寶寶”。
※ 此娃將來“研究細胞”特別發達
※ 自不可言喻。

※ 日前接李君寄回之進修報告
※，題目是“培育園藝作物生理及
※ 設施栽培技術高級人才”。其進
※ 修地點是佛羅里達州立大學觀賞
※ 園藝系。佛州地理環境與台灣相
※ 似，李君的研究主題亦在針對作
※ 物的耐熱抗熱生理。此一目標，
※ 完全符合台灣農業生產的需要。

※

※ 來賓參觀

※

※ 雲林縣褒忠鄉農友九十八人
※，於十二日下午三時來場參觀。
※ 由本場有關單位放映幻燈片，簡
※ 介試驗研究業務之後，並引導參
※ 觀各項試驗成果。

※ 菲律賓巴丹尼斯省省長卡斯

※

弟耶荷一行五人，十五日下午三時來場訪問。張場長親自接待並簡報業務。聽完簡報後，貴賓們針對目前菲國農業生產相關問題，提出了許多詢問。隨後又參觀了本場研製的蔬菜移植機、真空播種機實地操作情形，至四時許離開本場。

區毛

本場前農機研究室負責人林助理研究員文雄，因病不幸於本月十三日逝世。張場長及本場各位長官、同仁聞噩，同表哀悼。

林助研員生前，為人誠懇正直，工作勤奮踏實，菸、酒、麻將無一沾染。運動方面也有一手——是本場歷屆“農林杯”桌球選手之一。其生活樸實，家庭美滿，稱得上是一位“標準先生”。他五十二歲的生命居然會被癌細胞吞噬，實令人難以想像。二十二日舉行公祭，農委會、農林廳、各試驗改良場所同仁，及本區鄉鎮農會、試驗農戶代表等一百多人，同往公祭並向林故助理研究員家屬弔唁。

※

※